

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 62 (4272)
Год издания 37-й

ЧЕТВЕРГ, 23 МАЯ 1974 года

Цена 2 коп.

16 июня — выборы в Верховный Совет СССР

Тебе, Родина, наш труд

Предвыборное Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, советским гражданам сейчас находится в центре внимания советских людей.

Труженики нашего района, как и весь

советский народ, горячо обсуждают вдохновляющий документ нашей партии и выражают свою готовность отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Слово сдержим

Строки из Обращения Центрального Комитета КПСС к избирателям о достижениях сельского хозяйства страны нами, работниками животноводства, воспринимаются с особой гордостью и волнением.

Ведь за последние четыре года даже в нашем маленьком коллективе Евстроповской молочно-

товарной фермы колхоза «Коммунар» произошло немало радостных перемен. За это время возросли надои молока, улучшилось его качество, увеличилась товарность. Ферма в 1973 году заняла первое место в районном социалистическом соревновании, за что была награждена переходящим вымпелом и денеж-

ной премией.

В этом году наш коллектив взял социальную задачу — надонить по 3000 килограммов молока от коровы. Доярки полны решимости взять этот рубеж.

В день выборов мы единогласно будем голосовать за кандидатов народного блока, за политику нашей партии.

В. МАКОВЕЕВА,
доярка колхоза «Коммунар».

Горячо одобряем

Когда читаешь предвыборное Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, к гражданам Советского Союза, то возникает радость и гордость за то, что мы живем в этой великой стране. В стране, которая добилась больших успехов в коммунистическом строительстве. В стране, где каждый имеет право на труд, на отдых, на образование. В стране, где каждый гражданин Союза СССР имеет право избирать и быть избранным в органы государственной власти.

Я и мои товарищи по работе, горячо одобряем внутреннюю и внешнюю политику КПСС и Советского правительства. Воочию видим и убеждаемся мы, как на практике претворяется в жизнь Программа мира, принятая на XXIV съезде нашей партии.

В ответ на Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам Советского Союза, мы, работники Шайгинского лесничества, все как один придем 16 июня к избирательным урнам и отда-

дим свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных Николая Ивановича Масленникова и Нину Петровну Сальникову.

14 лет я работаю лесником в Шайгинском лесничестве. По многу лет работают и другие мои товарищи. Наше лесничество является одним из лучших. Ежегодно мы проводим большие работы по восстановлению лесов. В ответ на Обращение ЦК КПСС будем работать еще лучше, беречь и приумножать зеленое богатство страны.

В. ЛОЖКИН,
лесник Шайгинского лесничества.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

21 мая состоялось заседание исполкома райсовета. На нем рассматривались вопросы: о ходе весенне-полевых работ в колхозе «Малокаменский», о воспитательной работе и медицинском обслуживании детей в Лесозаводском детском саде, о производстве красного кирпича в Тоншаев-

ской МСО и Пижемском леспромхозе.

По первому вопросу выступил председатель колхоза «Малокаменский» А. Ф. Козырев, по второму вопросу — заведующая детским садом З. Н. Буракова, по третьему — председатель Тоншаевской МСО Д. П. Супцов и главный инженер Пижемского леспромхоза П. А. Никитов.

ЗА 2000 КГ МОЛОКА ОТ КОРОВЫ В ГОД

НЕ ДОПУСКАТЬ СНИЖЕНИЯ

Первая графа — надоено молока за вторую декаду мая, вторая — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в кг от коровы).

Колхозы	
«Красная нива»	62 + 18
«Малокаменский»	53 — 19
Имени Тимирязева	52 — 12
Имени Свердлова	49 — 6
Имени Кирова	49 — 20
«Колос»	47 + 8
«Коммунар»	47 — 17
«Путь Ленина»	45 + 3
Имени Ленина	36 — 17

Совхозы	
«Прогресс»	58 + 7
«Ошминский»	52 — 5
«Вякшенерский»	36 — 28
Всего по району	48 — 9

Во второй декаде мая только четыре хозяйства увеличили надои по сравнению с этим периодом прошлого года. Остальные допустили большое снижение надоев. На 28 килограммов надои сни-

зились в совхозе «Вякшенерский», на 19 — в колхозе «Малокаменский», на 17 — в колхозах «Коммунар» и имени Ленина.

Это произошло потому, что в данных хозяйствах не уделяют внимания кормлению дойного стада. В совхозе «Вякшенерский» нет грубых кормов, а концентратов дают всего один килограмм. Вот и итог.

Успешно завершают зимовку скота в колхозе «Красная нива». В первой декаде мая суточный надои составлял 6,4 кг от коровы, во второй — 6,2. Более пяти килограммов в сутки получают животноводы колхозов «Малокаменский» и имени Тимирязева, совхозов «Прогресс» и «Ошминский».

СОРЕВНОВАНИЕ РАЙОНОВ

Данные на 1 мая 1974 года

Сельское хозяйство

Шахунский

Тоншаевский

Продажа государству (в процентах к полугодовому плану).

59	молока	61
63	мяса	52
56	шерсти	19
615	получено молока от коровы в кг	585

17 МАЯ 1974 г. ТОНШАЕВСКОМУ РАЙПО ВРУЧЕНО ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ РОСПОТРЕБСОЮЗА И ЦК ПРОФСОЮЗА ЗА УСПЕХИ В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ

Отвечая на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, кооператоры Тоншаевского райпо широко развернули социалистическое соревнование и успешно выполнили планы и социалистические обязательства первого квартала 1974 года.

План розничного товарооборота выполнен на 100,1 процента (в денежном выражении — 2 млн. 442 тыс. 100 рублей), продаже сельскохозяйственных продуктов — на 100,5, по предприятиям общественного питания — на 109,1, в том числе по выработке кулинарных изделий — на 105, полуфабрикатов — на 122,2, заготовительной деятельности — на 157,6 процента.

Получено прибыли 104,9 тыс. рублей при плане 101 тыс. Два магазина переведены на самообслуживание. Обеспечена сохранность кооперативной собственности.

Большое внимание кооператоры уделяют организации высшей формы социалистического соревнования — движению за коммунистическое отношение к труду, в нем участвует 365 человек.

Инициатором социалистического соревнования в первом квартале явился коллектив объединения общественного питания. Установленный план он выполнил на 109,1 процента, сверх плана продано населению товаров на 13,3 тыс. рублей. За квартал проведено десять выставок-распродаж, выросла культура обслуживания.

Успешно выполнили свои социалистические обязательства коллективы магазинов: комиссионной торговли сельхозпродуктами, промтоварного в пос. Буреполом, продовольственного в пос. Шайгино и другие.

За успехи в социалистическом соревновании коллективу райпо присуждено переходящее Красное знамя Роспотребсоюза и ЦК профсоюза работников государственной торговли и потребительской кооперации.

Вручение его состоялось 17 мая. Собрание актива работников районного потребительского общества открыл председатель правления райпо А. И. Кислицын. Затем выступила член правления облпотребсоюза Н. Я. Сабашникова. Она вручила переходящее Красное знамя коллективу райпо в лице председателя А. И. Кислицына. А. И. Кислицын выступил с ответным словом. От имени правления райпо и всего коллектива он заверил облпотребсоюз, райком партии и райисполком, что планы и обязательства 1974 г. кооператоры выполнят.

На собрании выступили работники райпо Н. В. Бобина, В. С. Горева, Н. П. Головника, Н. А. Гребнева, А. П. Мордвин, С. С. Хлопова, Л. Ф. Шабалова, М. И. Майорова, В. В. Золотарев, Т. П. Кузнецова, Л. Я. Солоницына.

С речью на собрании выступил первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.



Член правления облпотребсоюза Н. Я. Сабашникова вручает переходящее Красное знамя Роспотребсоюза и ЦК профсоюза председателю правления райпо А. И. Кислицыну.

СОБРАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

18 мая на Арбинском лесопункте Пижемского леспромхоза было проведено собрание избирателей. Перед собравшимися с лекцией о международном положении выступил начальник лесопункта Г. М. Рогатнев.

Затем он ознакомил избирателей лесопункта с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Призвал отдать свои голоса в день выборов—16 июня за кандидатов блока коммунистов и беспартийных Николая Ивановича Масленникова и Нину Петровну Сальникову.

П. ЗВЕРЕВ,
зам. председателя цехового комитета Арбинского лесопункта.

В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ ЦК КПСС

СТРОИТЬ БУДЕМ ЛУЧШЕ

СТРОИТЕЛЯМ РСУ в этом году предстоит завершить в районном центре Тоншаево и сдать в эксплуатацию восьмиквартирный дом и интернат Тоншаевской средней школы на 80 мест.

Наша бригада каменщиков вносит свой вклад в решение этой задачи. В составе бригады работают 10 человек. Месячные планы этого года мы выполняем на 101—104 процента.

Особенно хорошо работают на кладке каменщики Е. А. Шапкин, В. Н. Целищев, Г. Н. Халтурин и другие.

Члены нашей бригады с большим интересом читали предвыборное Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР и в ответ на это, в день выборов в Верховный Совет СССР все, как один, отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Пусковые объекты этого года постараемся сдать в срок.

Н. АМОСОВ,
бригадир бригады каменщиков РСУ.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ДЕЙСТВИИ

НАГЛЯДНОСТЬ, ОПЕРАТИВНОСТЬ

Глиняный склад Пижемского леспромхоза, является тем звеном, от ритмичной работы которого зависит успех всех цехов предприятия. За четыре месяца текущего года коллектив этого производственного подразделения добился определенных успехов. Выпуск товарной продукции составил 109,6 процента, план по раскряжке хлыстов—101,2, в том числе по деловой—100,5 процента.

Значительно перевыполнены задания по выработке древесного угля, балансов на экспорт, по лыжному, спичечному, тарному, клепочному крыжу, по заготовке дров для технических нужд. Комплексная выработка на одного работающего составила 109,1 процента, что опережает заработную плату на 4,5 процента.

В достигнутых успехах важную роль играет со-

циалистическое соревнование. Развернувшись с первых дней нового года, оно с каждым днем набирает силу. В него активно включились все члены цеха.

На общем собрании, проходившем в начале года, рабочие, служащие, инженерно-технические работники приняли на определяющий год девятой пятилетки социалистические обязательства. С ними они были ознакомлены заранее. Социальные обязательства красочно оформлены и вывешены для обозрения рабочих на видных местах.

Цеховой комитет профсоюза уделяет большое внимание ходу соревнования. Оно налажено не только внутри цеха, между сменами, бригадами и звеньями, но и с коллективами Пижемского лесопункта, лесопильного цеха и склада пиломатериалов. Это дает возможность ознакомиться с передовыми методами работы товарищей и внедрить их у себя, увидеть свои недостатки.

Цеховым комитетом разработаны условия социалистического соревнования, обеспечивающие гласность его. Вывешиваются информационные бюллетени, сообщающие о ходе социалистического соревнования как внутри своего цеха, так и между цехами.

Итоги соревнования подводятся ежемесячно на заседании комитета профсоюза совместно с администрацией цеха. При этом учитываются показатели, характеризующие выполнение плана производства, указываются случаи нарушения производственной и трудовой дисциплины, темпы роста производства и другие данные.

На нижнем складе висит доска показателей. Она заполняется ежедневно и знакомит коллективы цеха с результатами работы. Такие же доски показателей есть в рабочих будках.

Смена, бригада, занявшая в ходе соцсоревнования призовое место по

леспромхозу, награждается премией.

Необходимо отметить, что в цехе регулярно выходит стенная газета. В ней публикуются заметки о результатах работы, о лучших людях труда. На территории нижнего склада висят плакаты, направляющие рабочих на более производительный труд.

В нашем цехе, как и в других цехах предприятия, развивается движение за коммунистическое отношение к труду. Это помогает успешно выполнять производственные планы, внедрять новую технику, улучшать качество продукции, повышать производительность труда.

В цехе ста пяти передовикам производства присвоено звание ударника коммунистического труда. 39 человек борются за это высокое звание. За успешное выполнение планов 1973 года 22 товарища награждены знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Среди

них рабочие М. И. Филиных, М. Норкин, С. И. Елсуков, М. Д. Пантелеев, М. П. Матвеев, И. М. Кожин и другие.

В этом учебном году на нижнем складе работала школа коммунистического труда. В ней регулярно занимались рабочие смен В. А. Репина и Г. Л. Васенина. Учеба в школах коммунистического труда помогает слушателям успешно выполнять социалистические обязательства, повышать свою квалификацию, улучшать качество продукции. Не случайно коллективы этих смен являются передовиками соцсоревнования на предприятии.

Конечно, в работе цеха наряду с положительным есть и недостатки, мешающие успешному выполнению заданий по отдельным сортаментам. Администрация цеха, цеховой комитет, партийная организация принимают все меры для их ликвидации. Это делает социалистическое соревнование еще более действенным.

Н. БРАГИН,
заведующий нижним складом, секретарь первичной партийной организации.

РЕЗЕРВЫ

В цехах есть

17 мая в первичной партийной организации Шайгинского деревообрабатывающего завода прошло партийное собрание. Коммунисты обсудили вопрос «О ходе выполнения майского плана». С докладом выступил директор предприятия коммунист А. Ф. Полудняков.

Он рассказал о выполнении майского плана, о некотором отставании коллектива от намеченного графика, вскрыл недостатки в работе отдельных цехов.

В принятом решении намечено ряд мер, которые окажут положительное влияние на выполнение майского плана и последующих месяцев. С этой целью решено: ускорить подготовку и улучшить качество ремонта машин и механизмов к работе в летне-осенний период, интенсивнее вести переработку древесины, с этой целью организовать работу двух пиломрам.

Н. КОБЫЛЬНИКОВ,
зам. секретаря партийной организации ДОЗа.



Текущий год является определяющим не только для успешного завершения девятой пятилетки в целом, но и в известной степени определяющим для дальнейшего развития народного хозяйства страны.

В ответ на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР» коммунисты колхоза «Колос» на прошедшем в мае партийном собрании приняли решение, в котором поставлена задача не только выполнить, но и перевыполнить государственные планы и задания 1974 года.

С ЧУВСТВОМ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

На партийном собрании отмечалось, что в этом направлении в хозяйстве проводится определенная работа. Хозяйство успешно подготовилось к весенне-полевым работам. Из десяти гусеничных тракторов отремонтированы все десять. В колхозе работают шесть колесных тракторов и двенадцать сеялок. Произведена переборка семенного картофеля. Картофельное поле в хозяйстве займет 60 гектаров.

Партсобрание закрепило за каждой бригадой коммуниста, который отвечает перед парторганизацией за своевременность и качество весеннего сева.

За организацию весенне-полевых работ ответственны: в первой бригаде—коммунист Н. О. Ба-

тухтин, во второй—коммунист А. С. Сулов, в третьей—коммунист Н. К. Кокоулин, в четвертой—коммунист Л. Д. Шубин и т. д.

Отчет о выполнении поручений будет заслушан на очередном партсобрании.

На собрании коммунисты обсудили вопрос «О ходе строительства пункта приемки и переработки молока на новой ферме». Строительство пункта по переработке молока ведет межколхозная строительная организация. Строительные работы здесь в основном завершены, однако еще не сделана канализация, не закончено строительство помещения, где будут храниться фляги с молоком. Работы по завершению строительства затянулись из-за того, что

МСО (председатель Д. П. Сунцов) не завезла своевременно цемент. Колхоз же продолжает изготавливать масло дедовским способом, неся при этом большие убытки.

Много критики в адрес строителей МСО было высказано коммунистами по строительству нового гаража. Он построен так, что трактора марки «Беларусь» в дверь не проходят. Механизаторы вынуждены въезжать в гараж на спущенных колесах, иначе не въедешь.

Коммунисты колхоза «Колос» обратились к партийцам МСО с просьбой обсудить на партийном собрании вопрос «О качестве и ходе строительства объектов в колхозе «Колос».

А. КУТЕРГИН,
инструктор РК КПСС.

ДОРОГ КАЖДЫЙ ЧАС

ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ ЛЕСОВОДОВ

Трудной выдалась весна 1974 года. Затяжная и холодная, с проливными дождями и низкими свинцовыми тучами, она надолго задержала начало лесопосадочных работ. Положение дел у лесников усугубилось еще и тем, что осень в прошлом году была без заморозков. А поэтому весной из-за жидкой почвы осложнилась выкопка саженцев. Однако, несмотря на трудности, работники лесничества своевременно выкопали посадочный материал и доставили его речным транспортом на кордон Медведевский в 63 и 80 кварталы.

В эти дни лесопосадочные работы здесь на площади 34 гектаров ведутся полным ходом. Сюда прибыли товарищи из лесозаготовительной и плотницкой бригад хозяйственного цеха лесхоза, где начальником Н. В. Коржавин. Их 21 человек. У большинства за плечами большой стаж работы в лесном хозяйстве. За последние шесть лет ими на сотнях гектаров заложены молодые леса на бескрайних просторах Верхнеунженского, Пижемского, Буреполомского, Вайского лесничеств. К ним следует отнести М. Д. Ашаева, М. С. Мальце-

ва, Д. В. Смирнова, Г. Ф. Перевалова.

По соседству с ними трудятся лесоводы Буреполомского лесничества. Среди них М. С. Калинин, Л. Д. Швецова, Б. И. Зиняков, А. М. Новоселов и другие. Бригады возглавляют лесник обхода № 9 И. С. Пинаев, лесотехники Н. А. Брагин, В. Малышев, лесомастер Г. Лахтин.

По реке еще шел лед, а мотористы - лодочники Б. Р. Смирнов и А. И. Каргапольцев уже готовились к навигации: ремонтировали лодки, моторы.

Кордон Медведевский превращен в кипучий, бо-

евой лагерь. И все, что можно, занято под жилье.

А в квартале № 77 на площади 18 га пока еще нет возможности вести лесопосадочные работы, так как лодки туда не пройдут, а мосты из-за многоводья всплыли.

Весной этого года 52 га новых рукотворных лесов будут созданы. Это потребует от лесников высокой организованности, чувства ответственности и преданности своему делу. Кроме сосны обыкновенной, на лесокультурной площади станут зеленеть ровные ряды елочек двухлетнего возраста.

Л. СОЛОВЬЕВ,
лесничий
Буреполомского
лесничества.

Жодино. Добрую славу заслужила продукция Белорусского ордена Трудового Красного Знамени автомобильного завода. Мощные машины с маркой «БелАЗ» трудятся на стройках, в угольных карьерах нашей страны, закупаются многими зарубежными государствами.

Автомобилестроители успешно выполняют свои высокие социалистические обязательства на четвертый, определяющий год пятилетки. Подготавливается серийный выпуск 40-тонных самосвалов, изготовлена первая промышленная партия машин грузоподъемностью 65 тонн. Вышел на заводские испытания 120-тонный уголовоз с двигателем мощностью 1200 лошадиных сил.

Годовое задание по реализации продукции коллектив решил выполнить к 27 декабря.

На снимке: «БелАЗы» на заводском дворе.

Фото В. Зуфарова и А. Николаева.

(Фотохроника ТАСС).

Международный комментарий

ВАРВАРСКИЕ ДЕЙСТВИЯ

Все началось на рассвете 14 мая. Трое молодых вооруженных палестинцев захватили школу в местечке Маалот, расположенном на севере Израиля, у самой границы с Ливаном. Задержав в качестве заложников 90 израильских школьников, они потребовали от правительства Израиля освобождения к вечеру 23 палестинских партизан, заключенных в тюрьму Тель-Авивскими властями. У израильского правительства было для раздумья 14 часов. По свидетельству мировой печати, Тель-Авив имел все возможности для того, чтобы избежать кровопролития.

Однако за полчаса до истечения ультиматума отряды израильской армии неожиданно начали штурм школы. В огне погибли трое палестинцев и 20 израильских школьников, многие дети получили серьезные ранения. Убийцами в военных мундирах руководил сам Моше Дааян, израильский министр обороны.

Позиция, занятая Израилем в последующие дни, свидетельствует о том, что сионисты используют инцидент в Маалоте для нагнетания обстановки на Ближнем Востоке. Поощряемый империалистической печатью «к ответным действиям», Израиль нанес авиационные удары по поселку палестинских беженцев в южноливанском городе Набатия. В руинах лежит город Сейду, подверглись обстрелу пригороды Бейрута. Убиты сотни людей, тысячи мирных жителей ранены и остались без крова. Одновременно из-

раильская военщина активизировала военные провокации против Сирии, ставя тем самым под угрозу перспективу достижения соглашения о разведении сирийско-израильских войск.

«Отнюдь не случайно, — пишет берлинская газета «Юнге Вельт», — Израиль всегда отвечает громом пушек на реальные предложения о переговорах, на все более громкие призывы во всем мире к осуществлению известных резолюций ООН как единственного пути мирного решения ближневосточной проблемы». Как отмечает мировая печать, усиливающиеся в последнее время агрессивные действия Израиля против Ливана и Сирии являются частью широко задуманной программы, с помощью которой правящие круги Израиля намеряются помешать справедливому урегулированию конфликта на Ближнем Востоке и продолжить свою оккупацию арабских территорий.

Общественность социалистических государств и стран Ближнего Востока, выражая свое возмущение действиями Тель-Авива, обращает внимание на то, что до сих пор не выполнено главное условие урегулирования ближневосточного конфликта — вывод израильских войск со всех оккупированных арабских территорий, обеспечение законных прав арабского народа Палестины. А именно игнорирование Израилем этих основных условий создает взрывоопасную обстановку на Ближнем Востоке.

С. КУЛИК,
обозреватель ТАСС.



ПОВЫШЕНИЕ РАЗМЕРОВ ПЕНСИЙ

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 ноября 1973 года с 15 декабря 1974 года будут повышены размеры пенсий всем инвалидам из числа рабочих и служащих, военнослужащих, колхозников, а также семьям, потерявшим кормильца из числа рабочих, служащих и колхозников.

С 15 декабря 1974 года вводится новый порядок исчисления пенсий. Указанным категориям граждан пенсии будут исчисляться по правилам и нормам, предусмотренным для исчисления пенсии по старости и от исчисленной пенсии по старости в соответствующих процентах будет исчисляться пенсия по инвалидности или по случаю потери кормильца.

Одновременно повышаются минимальные и максимальные размеры пенсий.

С 15 декабря 1974 года военнослужащим рядового состава срочной службы, ставшим инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте, пенсии назначаются в размерах: инвалидам первой группы — в размере 120 процентов, инвалидам второй группы — 110 процентов пенсии по старости, исчисленной из имеющегося заработка. Инвалидам третьей группы остается прежний порядок исчисления.

Минимальные размеры пенсий: инвалидам первой группы — 90 рублей в месяц, инвалидам второй группы — 70 рублей, инвалидам третьей группы — 33 рубля. Максимальные размеры пенсий: инвалидам первой и второй групп — 120 рублей, инвалидам третьей группы — 60 рублей в месяц.

Военнослужащим рядового состава срочной службы, ставшим инвалидами вследствие других причин: инвалидам первой группы — в размере 100 процентов, инвалидам второй группы — 90 процентов пенсии по старости, исчисленной из имеющегося заработка. Инвалидам третьей группы остается

прежний порядок исчисления.

Минимальные размеры пенсий: инвалидам первой группы — 70 рублей, инвалидам второй группы — 45 рублей, инвалидам третьей группы — 21 рубль в месяц.

Рабочим и служащим, утрачившим трудоспособность вследствие трудового увечья или профессионального заболевания инвалидам первой группы — в размере 110 процентов, инвалидам второй группы — 100 процентов пенсии по старости, исчисленной из имеющегося заработка. Инвалидам третьей группы остается прежний порядок исчисления.

Минимальные размеры пенсий: инвалидам первой группы — 70 рублей, инвалидам второй группы — 45 рублей, инвалидам третьей группы — 25 рублей в месяц.

Рабочим и служащим, утрачившим трудоспособность вследствие общего заболевания: инвалидам первой группы — в размере 100 процентов, инвалидам второй группы — 90 процентов пенсии по старости, исчисленной из имеющегося заработка. Инвалидам третьей группы остается прежний порядок исчисления.

Минимальные размеры пенсий: инвалидам первой группы — 70 рублей, инвалидам второй группы — 45 рублей, инвалидам третьей группы — 21 рубль в месяц.

У инвалидов второй группы (независимо от причины инвалидности), имеющих стаж, необходимый для назначения пенсии по старости, в том числе на льготных условиях, пенсия по инвалидности во всех случаях не может быть ниже 100 процентов пенсии по старости.

Инвалидам из числа военнослужащих, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте, получающим пенсии по старости, в том числе и минимальные, они будут повышены на 15 рублей в месяц (в пределах максимальных размеров пенсий).

Военнослужащим сержант-

ского и старшинского состава, ефрейторам и старшим матросам срочной службы пенсии, в том числе и минимальные, повышаются на 10 процентов (в пределах максимальных размеров пенсий).

Пенсии по случаю потери кормильца будут назначаться: семьям рабочих и служащих, умерших вследствие трудового увечья или профессионального заболевания: на трех или более нетрудоспособных членов семьи в размере 110 процентов, на двух нетрудоспособных членов семьи — 100 процентов пенсии по старости, исчисленной из заработка кормильца.

Семьям рабочих и служащих, умерших вследствие общего заболевания: на трех или более нетрудоспособных членов семьи в размере 100 процентов, на двух нетрудоспособных членов семьи — 90 процентов пенсии по старости, исчисленной из заработка кормильца. На одного нетрудоспособного члена семьи остается прежний порядок исчисления пенсий.

Минимальные размеры пенсий по случаю потери кормильца: на трех или более нетрудоспособных членов семьи — 70 рублей, на двух нетрудоспособных членов семьи — 45 рублей, на одного нетрудоспособного члена семьи — 23 рубля в месяц. Максимальные размеры пенсий: на двух или более нетрудоспособных членов семьи — 120 рублей, на одного нетрудоспособного члена семьи — 60 рублей в месяц.

Пенсии по инвалидности и по случаю потери кормильца членам колхозов будут исчисляться в порядке и по нормам, предусмотренным для исчисления пенсий рабочим и служащим. Пенсионерам, имеющим связь с сельским хозяйством, пенсия понижается на 15 процентов. Инвалидам третьей группы вследствие трудового увечья — из числа членов колхозов, а также по случаю потери кормильца — на одного нетрудоспособного члена семьи, остается прежний порядок исчисления пенсий. Минимальные пенсии для членов колхозов, остаются в прежних размерах.

Д. АГАФОНОВ.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ

До конца восстановления полугодовой подписки остаются считанные дни.

На 20 мая восстановлено по району 1887 экземпляров газет и журналов из 3725. Организованно проходит работа по подписке на периодические издания в следующих отделениях связи: Большие Селки — начальник Н. А. Трушкова, Ошминское — начальник И. В. Грубова, Вякшенер — начальник Н. В. Целищева. А в таких отделениях, как Маглокаменское, Никито-

Пруды, Шайгино, Пижма, Тоншаево восстановлена только четвертая часть отпадающей подписки.

25 мая заканчивается срок восстановления подписки на журналы. А такие журналы как «Советы депутатов трудящихся», «Советская потребительская кооперация» не восстановлены в Тоншаево, в отделениях связи Ошминское, Крутобережка, Шайгино; Пижма.

Большую помощь работникам «Союзпечати» оказывают общественные распространители и почтальоны. Наиболее активно в Шайгино рабо-

тают общественный распространитель Д. Н. Втюрин из ДОЗа, почтальоны Л. А. Нечаева, С. М. Зотова, в Тоншаево — общественники М. А. Окунева — РК КПСС, А. И. Гребнева — госбанк, К. П. Перминова — редакция, из почтальонов Т. Д. Мочалова, З. М. Пакичева.

Тем, у кого не выписаны на второе полугодие газеты и журналы; еще раз напоминаю: не забудьте своевременно продлить свою подписку с июля месяца! Срок восстановления подписки на центральные газеты заканчивается 10 июня, на областные — 20 июня, на районную — 25 июня.

Л. МИХЕЕВА.

СОТРУДНИЧЕСТВО ПОРОДНЕННЫХ ГОРОДОВ



Из года в год растет сотрудничество городов и областей Польской Народной Республики и Советского Союза. Гданьск — Ленинград, Щецин — Рига, Белосток — Каунас, Краков — Киев, Люблин — Брест — вот далеко не полный список породненных городов, вписавших в историю послевоенных польско-советских отношений много славных страниц.

На верхнем снимке: Гданьская улица в Ленинграде.

На нижнем снимке: вид на башню Гданьской ратуши.



Фото ЦАФ—ТАСС.

УДОБНО, ВЫГОДНО, НАДЕЖНО ВИДЫ ВКЛАДОВ

Уставом сберегательных касс определено несколько видов вкладов: до востребования, срочные, условные, выигрышные и на текущие счета.

Вклады до востребования принимаются на неограниченный срок, их можно в любое время пополнить или получить по частям или полностью. Вкладчикам, хранящим деньги на вкладе до востребования, выплачивается 2 процента годовых, или за каждую сотню рублей 2 рубля в год.

Срочные вклады принимаются на срок не менее 6 месяцев со дня вноса. Однако этот срок не является предельным: сколько бы времени сверх 6 месяцев вклад ни хранился в сберегательной кассе, он продолжает считаться срочным, и выплачивается по нему 3 процента годовых. Вкладчик, хотя и дал обязательство хранить вклад не менее 6 месяцев, может получить его досрочно. В этом случае доход выплачивается из расчета 2 процента годовых, как по обычному вкладу. Прием дополнительных взносов, а также выдача срочного вклада по частям не производится, срочный вклад может быть выплачен только полностью.

Условные вклады. При внесении этих вкладов оговаривается определенное условие получения их вкладчиками: например, выдать после окончания учебного заведения, достижения вкладчиком совершеннолетия и т. д.

Вклады на текущие счета. Таким вкладом вклад-

чик может распоряжаться, не заходя лично в сберегательную кассу. Достаточно выписать чек и деньги будут выплачены лицу, которое в нем указано. Чек действителен в течение 10 дней со дня его выдачи.

Выигрышные вклады. По этим вкладам доход выплачивается в виде выигрышей. Тиражи проводятся два раза в год, в апреле и в октябре. На 1000 счетов разыгрывается 25 выигрышей — один выигрыш в размере 200 процентов, два выигрыша — каждый в размере по 100 процентов, два выигрыша — по 50 и 20 выигрышей — по 25 процентов среднего остатка вклада за истекшее полугодие по счетам, на которые выпали выигрыши. Сумма выигрыша зависит от размера вклада и времени, в течение которого он хранился в сберегательной кассе.

В. КРЮЧКОВ,
заведующий
центральной
сберегательной кассой.

Телевидение

Пятница, 24 мая

9.30 — «Веселые старты». 10.15 — «Народный художник». (О творчестве Д. А. Налбандяна). Док. фильм. 10.45 — Концерт мужского хора «Казур». Эстонская ССР. 16.00 — «На полях Нечерноземья». Док. фильм. 16.45 — «От выборов до выборов». Репортаж. 17.15 — Для школьников. «Пушкин в моей жизни». 18.15 — «Веселые нотки». 18.30 — «Мир социализма». 19.00 — «Русский романс». 19.30 — «Своя земля». Фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Артлото».

Суббота, 25 мая

9.30 — «В кукольном магазине». 10.00 — «Музыкальная программа». «По письмам зрите-

В новом фильме — Аркадий Райкин



Москва. В творческом объединении «Экран» Центрального телевидения идет съемка трехсерийного цветного фильма «Люди и манекены». В главной роли — народный артист СССР Арка-

дий Райкин.

Сценарий нового фильма включает лучшие интермедии, сценки, монологи репертуара А. Райкина прошлых лет. Несколько новелл будут объединены одним персонажем — водителем московского такси. Этот пожилой, в форменной фуражке таксист — положительный герой. Но рядом с ним живут и... «люди-манекены», которых и высмеивают авторы телефильма. «Осмеяв, уничтожить» их помогают Райкину артисты его театра.

На верхнем снимке: Аркадий Райкин готовится к съемке. Слева — пример Вера Данилина.

На нижнем снимке: Аркадий Райкин в роли водителя такси.



Фото В. Мастюкова.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор Ю. Н. ШИШМАКОВ.

Среднее городское профессионально-техническое училище № 24 на базе Горьковского строительного-монтажного треста «Волговатсельэлектрострой» объявляет прием юношей и девушек для обучения по следующим специальностям:

электромонтажник по освещению, осветительным и силовым сетям и электрооборудованию — срок обучения 3 года; электрослесарь по ремонту электроизмерительных приборов — срок обучения 3 года. Лицам, окончившим училище по данным специальностям, выдается диплом о среднем специальном образовании.

Электромонтер по осветительным и силовым сетям и силовому электрооборудованию — срок обучения 1 и 2 года. Срок обучения 1 год только для лиц, имеющих общее среднее образование.

Электромонтер-электролинейщик по воздушным электрическим линиям — срок обучения 1 год. На данную специальность принимаются лица не моложе 17 лет.

Для обучения принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов. Зачисленные в училище обеспечиваются общежитием, бесплатным питанием и обмундированием. Демобилизованным из рядов Советской Армии выплачивается стипендия из расчета тарифа I разряда будущей специальности (в пределах 75 рублей).

Для поступления в училище необходимы следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, документ об образовании, характеристика из школы или последнего места работы, справка с места жительства, справка о семейном положении, медицинская справка по форме № 286, справка о прививках, три фотокарточки размером 3x4 см.

Документы можно выслать почтой или представить лично. Адрес училища: р. п. Шатки, Горьковской области, ул. Кооперативная, среднее ГПТУ № 24.

Дирекция.

Кино

Суббота, 15 мая

Тоншаевский ДК — «Мужчины на одно лицо» в 20.00.
Кинотеатр «Нива» — «Старые стены» в 20.00.
Ошминский ДК — «Облака» в 20.00.
Шайгинский ДК — «Молчание доктора Ивенса» в 20.00.

Воскресенье, 26 мая

Тоншаевский ДК — «Это сильнее меня» в 19.00, 21.00.
Кинотеатр «Нива» — «Мужчины на одно лицо» в 20.00.
Ошминский ДК — «Старые стены» в 20.00.
Шайгинский ДК — «Молчание доктора Ивенса» в 20.00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950, р. п. Тоншаево
Горьковской области, ул.
Центральная, 40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора — 0-16, отдела писем и бухгалтерии — 1-01, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26, типографии — 1-01 (два звонка).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 328 Тираж 4432

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.